                           Зачёт по географии 9 класс по теме «Межотраслевые комплексы России»
1. Какой фактор имеет решающее значение для размещения точного машиностроения?
А) сырьевой и топливный;                                                     Б) трудовой и научный;
В) природные условия и потребительский;                         Г) водный и транспортный.

2. Какой угольный бассейн выделяется по добыче бурого угля?
А) Кузнецкий;                    Б) Южно-Якутский;                    В) Печорский;                    Г) Канско-Ачинский.

3. На электростанциях какого типа производится основная часть электроэнергии:
А)  ГЭС;                            Б) ТЭС;                          В) АЭС;                            Г)  приливные и геотермальные.

4. Какой из перечисленных городов является крупным центром автомобилестроения:
А) Казань;                           Б) Нижний Тагил:                           В) Самара;                    Г) Набережные Челны.

5. Установите соответствие:
1) Выборг;	А) Северный бассейн;
2) Ванино;	Б) Черноморский бассейн;
3) Туапсе;	В) Балтийский бассейн;
4) Дудинка.	Г) Тихоокеанский бассейн.

6. Металлургия полного цикла сформирована в городе :
А) Нижнем Новгороде;                        Б) Краснодаре;                         В) Москве;                        Г) Череповце.

7. Самая крупная в России ГЭС построена на:
А) Каме;                                Б) Волге;                                   В) Амуре;                                    Г)Ангаре

8. Наукоемкой отраслью является :
А) Ракетостроение;         Б) Цветная металлургия;        В) Сельское хозяйство;        Г) Легкая промышленность.

9. Крупнейшим центром никелевой промышленности является:
А) Челябинск;                             Б) Красноярск;                             В) Новокузнецк;                             Г) Норильск.

10.  Что называют транспортом?

11. Самую обширную посевную площадь и самые большие сборы в России имеет зерновая культура:
А) пшеница;                             Б) ячмень;                              В)  овёс;                               Г)  рож.

12. Добыча нефти и природного газа ведется в :
А)Тюменской области;          Б) Республике Бурятия;          В) Кемеровской области;          Г) Республике Якутия.

13. Целлюлозо-бумажная промышленность в России сосредоточена на севере европейской части страны и в Сибири. Действием какого фактора это обусловлено?
А) Сырьевого;                    Б) Экологического;                     В) Потребительского;                    Г) Энергетического.

14. Какая железнодорожная магистраль России имеет наибольшую протяженность?
А) Байкало-Амурская;                     Б) Печорская;                    В) Транссибирская;                    Г) Южносибирская.

15. Установите соответствие между типами электростанций и их названиями:
Электростанции:                                                Названия:
1) Гидроэлектростанции;                               а) Рефтинская
2) Атомные;                                                     б) Ленинградская
3) Тепловые;                                                    в) Кислогубская
4) Прилевная.                                                  г) Саянская.


16. Единственный в России электрометаллургический комбинат:
А) Череповец;                       Б) Магнитогорск;                      В) Старый Оскол;                        Г) Нижний Тагил

17. В России мощные ГЭС построены на (в):
А) Западной Сибири;                    Б) Восточной Сибири;                   В) Дальнем Востоке;                   Г) Поволжье.

18. Наибольший удельный вес в структуре хозяйства агропромышленный комплекс имеет в:
А) Московской области;             Б) Кемеровской;               В) Самарской области;              Г) Краснодарском крае

19. Главными районами цветной металлургии в России является:
А) Урал и Центральная Россия;                                                              Б) Центральная Россия и Восточная Сибирь
                                                            В) Восточная Сибирь и Урал

20. Строительство приливных электростанций наиболее возможно в:
А) Черном море;                   Б) Баренцевом море;                    В) Охотском море;                    Г) Чукотском море.

21. Первое звено АПК включает:
А) зерновое хозяйство;          Б) производство удобрений;           В) производство тканей;            Г) кондитерское.

22. К лесоизбыточным территориям в России относятся:
А) Европейский Север и С. Кавказ;                                               Б) Северный Кавказ и В. Сибирь
                                             В) Восточная Сибирь и Европейский Север

23. На выращивании риса и чая специализируется сельское хозяйство в:
А) Республики Дагестан;         Б) Республике Калмыкия;      В) Ставропольском крае;        Г) Краснодарском крае

24. Установите соответствие между видом продукции и регионом России, на котором он специализируется:
Вид продукции;                                                            Регион России;
1) Целлюлоза;                                                           А) Краснодарский край
2) Алюминий;                                                           Б) Архангельская обл.
3) Нефть;                                                                   В) Тюменская обл
4) Каменный уголь;                                                 Г) Кемеровская обл

25. Агроклиматические ресурсы способствуют выращиванию твердых сортов пшеницы, кукурузы, подсолнечника в :
А)Ярославской и Новгородской областях;                                       Б) Ставропольском крае;
В)Хабаровском крае;                                                                           Г) Пермской обл. и республике Марий Эл.


